

A propósito de un artículo

"De las glorias de España"

Bajo este título apareció hace algunos días en HERALDO, un artículo debido a la pluma de don Carlos Calamita, en el que se hacía alusión a la persona de don Pedro Tiburcio Gutiérrez, Canónigo de la S. I. C. el año 1832, formulándose en el mismo una invitación al último Maestroescuela, don Amador Gómez, excelente investigador de las cosas zamoranas, el cual ha acogido la indicación, enviándonos la siguiente carta que reproducimos agradeciendo su amabilidad al permitirnos completar los datos de dicho trabajo:

"El Maestroescuela de la Catedral. Zamora 4 de enero de 1940. Señor don Carlos Calamita.

"Mi querido amigo: Por encontrarme ausente de esta ciudad en los días en que se publicó en el HERALDO la preciosa semblanza del capitán Zarategui, hecha de modo magistral por tu hábil pluma, no he podido contestar a la amable alusión que me haces pidiéndome noticias del protector de

"aquél insigne guerrero, el canónigo de esta Iglesia, don Pedro Tiburcio Gutiérrez.
"Agradezco de alma y corazón los inmerecidos elogios que me tributas, hijos más del afecto, que de la justicia, siento no corresponder a ellos proporcionándote datos interesantes que pudieran satisfacer tu legítima curiosidad. Únicamente he podido averiguar, que don Pedro Tiburcio Gutiérrez, oidor de la Real Chancillería de Valladolid, fué nombrado Chantre de Zamora con la Canongía aneja; a aquella Dignidad, por el Rey Don Fernando VII, conservándole al mismo tiempo los honores de oidor. Su nombramiento lleva fecha del 16 de junio de 1815, y tomó posesión en 7 de julio del mismo año. Falleció en 1856 sucediéndole don Manuel Romero, nombrado por Su Santidad Pío Nono.
"Lamento no conocer datos más interesantes y te prometo transmitirte los si alguno más pudiera obtener.
"Sabes es siempre tu buen amigo, Amador GOMEZ".

Un generoso donativo

MADRID.—Esta mañana, con motivo de la próxima festividad de Reyes, la esposa del embajador alemán señora de Stohern, ha visitado la Delegación Nacional de Auxilio Social entregando un donativo de mil pesetas con destino a los Hogares Infantiles que la Falange sostiene en Madrid.

El secretario Nacional de Auxilio Social, en ausencia de la Delegada Nacional, recibió a la ilustre visitante, agradeciendo su donativo y poniendo a disposición de ella el material que se encuentra en las pruebas de generosidad dadas a Auxilio So-

cial con motivo de la liberación de Madrid.

Acompañada de las jerarquías y de los agregados de la embajada alemana, la señora de Von Stohern visitó las dependencias de Auxilio Social, deteniéndose especialmente ante la magnífica exposición de canastillas, 450.000 de las cuales van a ser repartidas mañana por Falange Española. Tradicionalista y de las J. O. N. S. en todas las provincias de España.

Terminada la visita, la señora del embajador repartió numerosos obsequios entre los acogidos a las diversas Instituciones de Auxilio Social.

La hora del Médico

El frío y las enfermedades

El frío es como la lengua de Esopo: la peor y la mejor de las cosas. En el folklore, en las leyendas, en las conversaciones cotidianas, como en los trabajos de más alta envergadura científica, el frío aparece como un poderoso factor patógeno (engendrador de enfermedad), como la causa del coriza, de la neumonía, de la pleuresía, de la ciática, de la nefritis, del reumatismo, etc. Y sin embargo, el frío se utiliza como un método a la vez terapéutico y profiláctico, en todos los mares y en todos los ríos del mundo, en los mares relativamente fríos, como el del Báltico o mar del Norte, donde el agua no pasa de los 13 grados o en las lagunas de alturas montañosas, cuya temperatura es más baja todavía, gran cantidad de gente se baña en verano y en invierno, para reponer sus fuerzas, haciendo bajar considerablemente la temperatura periférica de su organismo; en las piñeras graves o fiebres muy altas y hasta en las insolaciones, los baños fríos o las abluciones frías se consideran como capaces de disminuir la mortalidad.

A pesar de estas contradicciones, han sido comprobados recientemente hechos muy importantes a este respecto, aún cuando en otros puntos del problema haya necesidad de llevar a cabo nuevas investigaciones, puesto que nos encontramos todavía en el terreno de las hipótesis.

El doctor Morhardt divide la acción del frío en patología en cinco grandes grupos: 1. Influencia del frío sobre la piel del sujeto normal y enfermo. 2. El frío y las infecciones. 3. El frío en las enfermedades del aparato respiratorio. 4. Influencia del frío en las nefritis y hemoglobinurias a frigore. Y 5. Papel del frío en las algias y en los reumatismos.

A nuestro propósito divulgador, nos interesa referirnos, aunque muy superficialmente, a los tres últimos puntos.

En las enfermedades del aparato respiratorio, es, principalmente, donde el frío está considerado como capaz de ejercer una acción patológica muy evidente para ser desconocida. Se ha invocado una exaltación inver-

nal de la virulencia microbiana, que sería tanto más nociva por la falta de sol y de vitaminas. El frío produce, efectivamente, un fenómeno de choque, una alteración humoral perfectamente puesta de manifiesto por una dilatada serie de investigaciones de laboratorio. Lamarre observó en los soldados verdaderas epidemias de pleuresías a frigore que desaparecieron en cuanto se prohibió que los soldados descansaran de sus trabajos recostándose sobre un muro expuesto al viento frío, como tenían costumbre de hacer.

Los nefríticos son enfermos que sufren gravemente con el frío, explicándose este hecho tanto por la teoría del choque de que antes hablamos como por la de la congestión. Ha sido plenamente comprobado que la albúmina aparece en la orina a continuación de un baño frío en el 50 por 100 de los casos, incluso en los individuos muy entrenados en prácticas de natación en aguas frías, comprobándose no sólo la presencia de albúmina, sino de cilindros hialinos, granulados y a veces de glóbulos rojos, verdaderas hematurias. En individuos sanos, en los que sus riñones tengan una resistencia ligeramente reducida, deben ser cuidadosamente prohibidos los baños fríos.

Uno de los capítulos mas complejos es el de la influencia del frío sobre los dolores o algias y sobre el reumatismo. Todos los dolores, desde las neuritis, hasta las migrañas, caracterizados por la falta de síntomas objetivos, el elemento psíquico juega un papel capital, lo que hace singularmente difícil la apreciación de los hechos. Está fuera de duda que el frío ejerce sobre ciertas naturalezas una acción deprimente, que puede dar lugar a atribuir una importancia exagerada a la menor sensación dolorosa.

Por lo que respecta al reumatismo articular agudo, las numerosas encuestas hechas en Inglaterra han demostrado que es una enfermedad que se padece más frecuentemente por los habitantes de casas lóbregas, mal aireadas, de pésimas condiciones higiénicas; pero el reumatismo es una enfermedad, de factor casual mal definido, que no debe achacarse



LA GUERRA

Aviones rusos vuelan sobre territorio sueco

Estocolmo.—Desde el comienzo de la guerra ruso-finlandesa, han sonado por primera vez las sirenas de alarma en este territorio. Una escuadrilla de aviones soviéticos se acercó a la línea fronteriza sueca. Inmediatamente varios aviones de caza suecos, se elevaron para efectuar un reconocimiento, pero los intrusos iniciaron la vuelta apenas llegados a los límites fronterizos.

Después de hora y media, se dió la señal de haber desaparecido el peligro.

La noticia ha sido publicada a grandes titulares por los periódicos suecos.—R. N.

SALVAVIDAS CON MOTOR

Copenhague.—En los astilleros daneses se ha iniciado la construcción de un nuevo tipo de salvavidas provisto de motor, el cual se incluirá en la dotación de todos los navíos comerciales con un desplazamiento superior a 800 toneladas.

INTENTO DE FUGA DE CINCO MARINEROS DEL "GRAF SPEE"

Montevideo.—Cinco marineros del acorazado alemán "Graf Spee", que se hallaban a bordo del "Tacoma", han intentado apelar a la fuga para dirigirse a Buenos Aires.

El propósito fracasó, porque la canoa-automóvil en que iban a realizar la fuga, sufrió una avería, siendo detenidos los cinco marineros, y conducidos a tierra.

UN BATALLON RUSO EN PODER DE LOS FINLANDESES

Helsinki.—Las tropas finlandesas han capturado a un batallón enemigo, cuyos soldados, después de dar muerte a sus jefes y oficiales, trataban, desde hace varios días, de pasarse a nuestras filas.

Las fuerzas de ingenieros trabajan activamente en la reconstrucción de los puentes de ferrocarril destruidos por los bombardeos de la avi-

ación enemiga. Puede afirmarse que en las últimas 24 horas, se ha terminado la reparación de todos los daños causados por la acción de los aviones contrarios en los puentes del ferrocarril.

Por su parte la aviación finlandesa, ha actuado con señalado éxito, sobre las concentraciones de tropas soviéticas desembarcadas últimamente.—R. N.

EN UN DESCARRILAMIENTO, MUEREN NUMEROSOS SOLDADOS ROJOS

Copenhague.—Según noticias que se reciben, en la línea Murmans-Leongrado, se ha registrado un descarrilamiento, habiendo resultado muertos numerosos soldados soviéticos, y siendo importantísimo el número de heridos. No obstante la escasa marcha que llevaba el convoy, evitó que la catástrofe tuviera mayores proporciones.

No se han podido determinar hasta ahora las causas del siniestro. Según algunas referencias, se debió a un acto de sabotaje, pero otras informaciones aseguran que se debe a la actuación de las patrullas de esquiadores finlandeses, las cuales cortaron la vía.—R. N.

LA AYUDA A FINLANDIA

Londres.—Noticias procedentes de Washington, dan cuenta de la in-

mediata salida para Finlandia, de 44 aviones de diversos tipos.

Estocolmo.—Se anuncia la próxima salida para Finlandia de grandes contingentes de voluntarios suecos. Diariamente numerosos voluntarios, entre ellos muchos reservistas, se presentan en las oficinas de reclutamiento para alistarse contra los soviéticos.

Los contingentes hasta ahora salidos de Suecia, van mandados por el general Linder, que en 1918 participó en la guerra de liberación de Finlandia.—R. N.

LA POLITICA BELGA

Bruselas.—El jefe del Gobierno belga, visitó ayer al Rey Leopoldo, para darle cuenta de la situación actual de la política interior.

Se cree que en el curso de la audiencia, el primer ministro expuso las dificultades de la actual situación y se habló de la posible reorganización del actual gabinete.

LA PRENSA FRANCESA ACOGE BIEN EL DISCURSO DE ROOSEVELT

París.—La Prensa de la tarde dedica extensos comentarios al discurso pronunciado por el Presidente norteamericano, resaltando algunos de sus párrafos y mostrándose, en general, conforme con los tonos del mismo.

El Ministro de Asuntos Exteriores dirige unas vibrantes palabras a los musulmanes

Madrid 4.—Su excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, ha pronunciado a las 18'30 horas de la tarde de hoy, ante el micrófono de Radio Nacional, un discurso en lengua árabe, dirigido a los musulmanes con motivo de inaugurarse hoy las emisiones en dicha lengua.

Dijo así el señor ministro de Asuntos Exteriores:

"En el nombre de España y de su Caudillo el Generalísimo Franco y aprovechando esta ocasión de iniciarse las emisiones árabes desde la capital de España, dedico el más sincero saludo a los musulmanes del mundo, emocionado por el recuerdo de nuestras relaciones en la Historia y común civilización.

Nosotros, los españoles, no podemos olvidar ese recuerdo. Ello ha hecho que hayamos defendido siempre la integridad del Imperio Marroquí y hagamos hoy porque la zona bajo nuestra tutela sea la provincia más floreciente de Marruecos y faro del mundo islámico. Y esto se ha convertido en un inexcusable deber después de la última guerra, en que quedó mezclada la sangre de los marroquíes con la de los españoles. El Caudillo ha hecho esa promesa a los marroquíes y sus promesas son hechas y no palabras, y la cumplirá por su honor y el de España.

Y para terminar, deseo a todos los países árabes e islámicos una vida dichosa y un próspero porvenir".

El estado de ánimo de Inglaterra, Francia y Alemania

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por Transocean)

Durante los últimos días festivos, los beligerantes han inundado al mundo con manifestaciones. Como es de suponer, todas ellas atribuyen a cada potencia la victoria. Esto es el deber de todo Gobierno que tiene que esforzarse para conservar y fortalecer el espíritu de guerra.

Frente a esto tiene interés, lo que dicen aquellos que no dependen del Gobierno y que por su significación y su pasado poseen experiencias y juicio suficientes para que sus opiniones merezcan atención. Dos de estos nombres cuyas opiniones coinciden en absoluto, lo que no deja de ser interesante, son el antiguo ministro británico Lloyd George, una de las principales figuras de la guerra

mundial, y el general francés Duval, muy conocido en España por un libro que ha publicado acerca de la última guerra civil. Ambos se expresan en artículos periodísticos como sigue:

"La guerra puede ser terminada de tres maneras para las potencias occidentales:

Primera: por una victoria militar; segunda, por el bloqueo; y tercera, por el cansancio general de los pueblos en guerra.

En opinión de ambos hombres eminentes la victoria militar y la victoria por el bloqueo, ofrecen pocas probabilidades, quedándose por lo tanto como tercera probabilidad la terminación de la guerra por efecto de un cansancio general. Esta opinión es significativa, ya que seguramente no se hubiera podido expresar, de no contar con la aprobación de los respectivos países.

En Alemania, en cambio, reina una opinión distinta, pues se sabe positivamente que nadie comparte la opinión de Lloyd George y general Duval. Alemania, ha sido agredida y lucha sola por su existencia contra las poderosas potencias occidentales. No debe ceder al cansancio, sabiendo que ello significaría la destrucción del Reich y del pueblo alemán.

Por eso en Alemania sólo puede liberar a los alemanes de la esclavitud y salvarles su libertad.

TRANSOCEAN.

El TEMPORAL

Avila.—Llueve copiosamente en esta capital y en toda la provincia. El río Adajara lleva más de dos metros de agua sobre su nivel.

De Arenas de San Pedro se reciben noticias de que a causa de la gran cantidad de agua que ha caído se han inundado muchas huertas, causando mucho daño en los sembrados. Las gargantas que descienden de la sierra de Gredos llevan gran cantidad de agua y los ríos arrastran enormes piedras que han causado destrozos en algunos puentes de caminos vecinales. En el pueblo de Candeleda, a causa de la lluvia se derrumbó una casa, aunque, por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

Algeciras.—Continúa el temporal de lluvias. Los ríos llevan una corriente fortísima que arrastran chozos, aperos y ganado. En la población se han inundado varios patios y calles. En una de las más céntricas se desplomó la fachada de un establecimiento. No hubo desgracias personales.

Por la Alcaldía y el Gobierno Militar se han adoptado precauciones, ya que el temporal persiste con bastante intensidad.

HA BAJADO EL NIVEL DEL GUADALQUIVIR

Sevilla.—El nivel del Guadalquivir ha bajado setenta centímetros, pero sin que la amenaza haya disminuido lo más mínimo a causa de la persistencia de las lluvias, que no han cesado en toda la provincia.

Auxilio Social, prosigue en sus trabajos de socorro a los damnificados por las últimas inundaciones.

Felicitaciones a Su Exce'encia

Con motivo del discurso pronunciado por el Caudillo al finalizar el año de 1939, se están recibiendo en la Secretaría particular y militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, numerosos telegramas de felicitación de las corporaciones, entidades y particulares de todas las clases sociales, que desde los más alejados lugares de España han testimoniado al Generalísimo su adhesión incondicional y fervorosa.

O den del Ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, ha participado a los gobernadores que a partir del 1 de enero deberá ser suprimida la frase "Año de la Victoria" en las comunicaciones oficiales.

El "estiercol de Stalin"

ROMA.—El periódico «Telegrafo» publica una nota con el título de «Estiercol de Stalin», en la que destaca la expresión de un intelectual bolchevique que, para sintetizar el credo a que debían obedecer las nuevas generaciones rusas, dijo: «Somos el estiercol destinado a abonar el suelo para que nazca la nación nueva».

El periódico italiano dice que «esta frase, que pretendía ser mística, heroica y que constituye una ofensa para la dignidad de la personalidad humana, encuentra su aplicación estos días en el istmo de Carelia, donde, en efecto, decenas de soldados rusos son lanzados contra la boca de los cañones y son tratados como estiercol humano para abonar el suelo y hacer germinar la victoria de Stalin». —(Efe).

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Bando de la Alcaldía

Don Francisco Pérez Lozao, Alcalde. Presidente accidental del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, todos los ex combatientes residentes en este término municipal, tienen la obligación de presentarse en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, a contar desde el día de la fecha del presente bando y antes del día CA-TORCE DE LOS CORRIENTES, con objeto de facilitar los datos necesarios para la formación del Censo de Ex-combatientes.

Lo que se hace público para que la no presentación puede ocasionarles graves perjuicios.

Zamora 4 de Enero de 1940.—Año de la Victoria. El Alcalde accidental, Francisco Pérez Lozao.

Gobierno Militar de Zamora

AVISO

Todos los jefes, oficiales y suboficiales del Ejército, que hayan reingresado en la escala activa o complementaria, desde el primero de octubre último hasta el 10 del mes en curso, deberán hacer su presentación en este Gobierno Militar, con la máxima urgencia, teniendo como máximo de plazo para dicha presentación el día 11 del citado mes.

Zamora 4 de enero de 1940.

Auxilio Social

El día de Reyes habrá cuestación ordinaria. El emblema será el escudo de Zamora

El día 6, festividad de los Reyes Magos, habrá cuestación ordinaria para "Auxilio Social".

El emblema destinado a ésta cuestación es el escudo de Zamora. El escudo de Zamora colgará de todos los pechos españoles; ningún zamorano alegará excusa, si nunca debe haberla, en esta postulación menos; contribuyed espléndidamente, tomando el emblema.

Es necesario superarse cada día; es lamentable la indiferencia y es punible la abstención. Recordamos al público, que no exime el no llevar calderilla para pasatiempos no muy ficitos llevan hasta los pequeños la cantidad exacta para esta Obra de justicia nadie puede ni debe echarse atrás.

Contribuid a "Auxilio Social".

Asociación de la Prensa Diaria de Zamora

Se convoca a todos los señores socios, tanto de número como protectores, a la junta general ordinaria que tendrá lugar el próximo día 7, domingo, a las CUATRO en punto de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos la mayor puntualidad.

Zamora 5 de enero de 1940.—El Secretario, M. HERNANDEZ SANCHEZ.

SE VENDE un aparato de radio, marca Philips en buen estado. Para tratar con Manuel Borrego en Peñausende (Zamora).

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora

Matrícula extraordinaria (Plan 1903)

Desde el día primero y durante toda la primera decena del presente mes se abre un plazo de matrícula para aquellos alumnos del Plan 1903 a quienes les faltase una, dos o tres asignaturas, como máximo para terminar los estudios del Bachillerato. Los exámenes habrán de verificarse en la segunda quincena del presente mes y en fecha concreta que se determinará, pudiendo los aprobados realizar la matrícula de examen de ingreso en las Universidades del 20 al 25 siguientes.

Los que deseen acogerse a esta convocatoria, lo solicitarán dentro del plazo previsto, mediante instancia al señor director de este Centro reintegrada con póliza de 1'50 pts. y abonarán en papel de pagos al Estado doce pesetas por asignatura en que se matriculen, 10'50 pts. en metálico y un timbre de factura de 0'15 pts.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Zamora 4 de enero de 1940.—V.º B.º EL DIRECTOR.—EL SECRETARIO.

En la Residencia Provincial de Niños Gran velada literario-musical

El próximo domingo a las cuatro de la tarde y en obsequio a los familiares, amigos y protectores de los acogidos en la Residencia Provincial de Niños se celebrará una gran velada literario-musical, en la que tomarán parte algunos de dichos acogidos cuya velada se desarrollará con sujeción al siguiente

PROGRAMA

1.º Cantos nacionales, interpretados por la Banda Provincial.
2.º Se representará por los niños el sugestivo e impresionante drama en cinco actos, del P. Adolfo Innes-Klefer, «El Niño Mártir de Méjico», que nos hace ver las persecuciones de los rojos a los católicos. La parte musical estará interpretada por un es cogido cuarteto.

3.º Las niñas pondrán en escena el atrayente drama en tres actos y en verso, de Fabio, titulado: «F. biola», inspirado en la novela de este nombre.

4.º Como fin de fiesta representarán las niñas el gracioso juguete cómico en un acto y en prosa, de Antonio J. Onieva, titulado «Chiquillas».

5.º Himno Nacional.
Como se verá, la fiesta es prometedora de grandes atractivos y agradecemos al señor director del establecimiento don Mariano González, la atenta invitación que nos envía para que concurramos a aquella.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Teresa Viñe Castaño.

DEFUNCIONES

Pedro Fernández de Velasco, de 33 años.

Sebastián García Vicente, de 52 años.

MATRIMONIOS

Manuel Duñas Juan, con Esperanza Martínez Castaño.

Arturo Montes Ramos, con Ramona Nafra Ramos.

José Nieto Barba, con Vicenta Pedreira García.

Francisco Álvarez Gómez, con Isabel Gómez Gómez.

Ayuntamiento La laboriosa sesión de anoche

Cerca de las ocho de la noche, quedaron reunidos en el salón de actos del Ayuntamiento en sesión plenaria, todos los señores concejales que componen la Comisión Gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Pérez Lozao, procediéndose inmediatamente, después de la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, al examen de los asuntos que figuraban en el Orden del Día.

Tres asuntos figuraban en dicho Orden del Día, pero tres asuntos que han costado amplias deliberaciones hasta su aprobación, a causa de su importancia, sin tener en cuenta que el último, relacionado con el presupuesto para el año que acaba de empezar, no ha terminado de ser examinado, teniéndose que celebrar hoy otra sesión para seguir su estudio.

El primero de ellos, sobre la subasta para la terminación de las obras del nuevo Ayuntamiento, y a la cual no se ha presentado todavía ningún contratista, expuso el señor Pérez Lozao, las causas de esta ausencia, dimanadas de que el pliego de condiciones carece de ciertos requisitos, que si bien parecen no tener importancia, son tenidos muy en cuenta por los contratistas. Por lo que en vista de ello, se tomó el acuerdo de que dicho pliego pa-

se de nuevo a la Oficina de Obras, para su reforma y seguidamente anunciar otra vez la subasta del nuevo Ayuntamiento con el plazo de un año para su terminación.

El segundo asunto, también ocupó mucho tiempo, porque suscitaba un problema de alineación y ensanche de la ciudad. Se trata de una solicitud de don Millán Tostón, para que se le vendiese un solar propiedad del Ayuntamiento, existente en la Avenida de Portugal, entre el Garage de Rufino González y la casa del señor Gato. El acuerdo tomado sobre este asunto fué, después de una votación oral, en la que sólo hubo un voto en contra y una abstención, el siguiente: sacar a subasta la venta de dicho solar.

Y por último el tercer asunto, fué el más serio, porque se trataba nada menos que de la aprobación del nuevo presupuesto ordinario para el presente año de 1940. El señor Interventor dió lectura, primero a un resumen del mismo, acordándose seguidamente, en vista de lo avanzado de la hora, levantar la sesión para continuarla hoy viernes a la misma hora, con el examen del presupuesto indicado.

A las nueve y media de la noche, abandonaron los concejales la Casa Consistorial.

Hasta el 17 de ENERO se admiten instancias para 1.220 plazas Mecanógrafos y escribientes AVIACION

Edad: 18 a 35 años. Se admiten señoritas y no se exige título

Para obtener el CERTIFICADO DE PENALES y demás documentos; REDACTAR instancias en modelo oficial y su presentación en mano por nuestra Sucursal en Madrid diríjase siempre a la

Agencia Oficial "JUNQUERA"

Facilitamos CONTESTACIONES rigurosamente adaptadas a los programas de todas las OPOSICIONES Y CONCURSOS

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España) — Teléfono 1.611. ZAMORA

Para pasar el rato Segundo concurso de crucigramas con premios en metálico

Ya están ultimados los detalles de nuestro concurso de crucigramas con premios, cuyas bases se publicarán en el número del lunes. Esto de hoy no tiene otra finalidad que preparar la atención de nuestros crucigramistas para la sorpresa que recibirán. Porque en este concurso es un hecho nuestra promesa de darles cada vez mayor realce e importancia.

Una cantidad crecida de premios en metálico va a ponerse al alcance de los solucionistas, y ello sin grandes complicaciones. Sólo hemos introducido algunas novedades que darán mayor interés a la cosa. Por otra parte, los problemas serán fáciles y es de suponer se acojan como el pan. Como el PAN DE VIENA, naturalmente, porque han de saber ustedes que este concurso se denominará del PAN DE VIENA. Y ello por dos razones: porque si las cosas no tuvieran un nombre—lo dijo Perogrullo—nadie sabría como se llamaban.

Y porque el PAN DE VIENA que elabora la Panadería "La Moderna", Viuda de Tomás Matilla, es estupendo. Esto lo dice todo el mundo, Y nosotros lo rubricamos. Hasta el lunes, pues.

Teatro Principal

La Compañía Osote = Espinosa

El estreno de "Los cuatro Robinsones", restó entrada a la representación de la comedia de Arniches, "El último mono, o el chico de la tienda", que pusieron en escena ayer los artistas del Teatro Principal.

A pesar de ello, es justo consignar que ni un sólo momento decauyó el entusiasmo del conjunto, esforzándose todos en dar a la obra el mayor relieve posible.

Destaca en su labor Ricardito Espinosa, a quien los espectadores ofrecieron repetidas muestras del agrado con que veían su actuación. Desde luego, merece subrayarse la desenvoltura escénica del chaval y su buena manera de decir, aunque

los pocos años le obliguen a hablar siempre en un falsete que en las escenas prolongadas llega a fatigarse. Dentro de algunos años, Ricardito Espinosa, estará en la edad precisa para enfrentarse con este papel y darle un matiz de realidad. Es, más que un jovencito, un niño, y sin embargo, ya quisieran para sí muchos viejos actores, su dominio y su desenvoltura.

Con Ricardito Espinosa, destacó también Julia Osote, haciendo una criada muy entonada. Y a tono, igualmente, el resto de los artistas, cosechando unos aplausos que el público brindó generosamente.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasía, número 24

(VERGARA A SAN GIL)



Lo que vimos ayer

Asistimos en el Nuevo Teatro al estreno de "Los cuatro Robinsones" basada en la popular obra de teatro del florado Muñoz Seca. Encargado de la dirección de esta película, ha sido Emilio Maroto, conocido ventajosamente en los medios cinematográficos por haber realizado diversas cintas de corto metraje, como "Una de fieras" y "Una de miedo", que pusieron de relieve su gran talento artístico.

La interpretación de los principales papeles ha corrido a cargo de Pepe Calle, Alberto Romea y Antonio Vico; éste último, a nuestro juicio, uno de los actores de mayor porvenir en la pantalla. El papel femenino se confía a la bellísima actriz Olvido Rodríguez, muy conocida de nuestro público y que por cierto en "Los cuatro Robinsones", baila y canta bastante mejor que lo hizo durante su última actuación en Zamora, donde las condiciones de la artista pasaron desapercibidas.

Completa el reparto un puñado de segundas figuras muy bien acopladas a los respectivos papeles. Nada hemos de decir del argumento, que ha sido llevado con mucha fidelidad al celuloide, y que constituye una de las comedias de mas justo éxito para Muñoz Seca.

En nuestra opinión "Los Cuatro Robinsones", es una de las mejores producciones salidas de nuestros estudios y en ella se inicia con trazo firme un nuevo camino para futuras películas. Se ha dejado a un lado la acostumbrada andaluzada, y también, en noble afán de superación, se remontan los horizontes en que hasta ahora se encerraban a la mayor parte de nuestras películas, refiriéndolas a una región determinada.

Es, en definitiva, una película de gran ambiente, con variedad de escenarios, y muestra la pujanza del cinema español que marcha a conquistar en el mercado el puesto que se merece.

E. M.

Casa de Socorro

Elvira cae del burro

Esta mañana tuvo lugar el caso de caerse de un pollino sobre el que cabalgaba, la joven del pueblo de Monferracinos Elvira Martín, de 25 años, quedando en el suelo, al parecer herida.

Trasladada a la Casa de Socorro, el practicante de guardia apreció en la paciente la fractura del cúbito izquierdo por el tercer metacarpo, de cuya lesión fué convenientemente curada, regresando a su pueblo en estado que no ofrece cuidado.

Otros heridos

También han recibido asistencia en dicho Centro, los siguientes lesionados:

José Ramos Miguel, de 14 años, que presentaba quemaduras de primer grado en toda la cara y que se produjo con un gasómetro en el taller donde trabaja.

—Gudúncia de la Torre Alonso, de 13 años que riñendo con otra chica, resu tó con diversas erosiones en la cara y en la frente.

—Ángel Miguel González, de 8 años, de una herida contusa en la rodilla izquierda que interesa las partes blandas, la cual se ocasionó al caerse.

—Isabel Carretero, de 15 años, que por haberse trizado con una puerta, se causó heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano izquierda.

Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S. Delegación provincial de Organizaciones Juveniles

Se pone en conocimiento de todos los zamoranos que quieran llevar a comer en el día de Reyes a algunos de nuestros camaradas con residencia en el Hospicio Provincial, se pasen como años anteriores por nuestra Delegación Provincial (Plaza Mayor número 12), para conocimiento de su petición.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 4 de enero de 1940.

El Delegado Provincial de O. J.

De la Alcaldía

Por infracción de las Ordenanzas municipales, han sido multados:

Manuel Alonso, José Samaniego y Julio Gómez, por causar daños en un carro abandonado.

—Secundino Fernández, por vender leche fuera de la hora.

—Manuel Andrés, por ir montado con otro en una bicicleta.

—José Noguéras, por conducir un carro en dirección prohibida.

—José Periañez, por circular con una bicicleta sin matrícula.

—Cesárea Bueno, por sacudir alfombras fuera de hora.

—Bernardo Lobo y José Domínguez, por extraer arena del soto de Los Pelambres.

—Antonio Escudero y Josefa Diego, por vender leche adulterada.

Tomás P. Hernández

MEDICINA GENERAL

Consulta: De once a una

Pelayo, 8.-1.º., derecha ZAMORA

La Fiesta de Reyes en "El Mundo"

«El Mundo» ha estado hoy revuelto. El propietario de estos grandes almacenes recientemente inaugurados, don Julián González Santos, nuestro excelente amigo, ha traído hoy en jaque a toda la población, con la ocurrencia de regalar juguetes para los niños de cuantas personas han visitado «El Mundo» para hacer sus compras.

Y en todo el día ha cesado un inusitado movimiento en los almacenes, habiéndose distribuido juguetes por millares, como anticipo a los que serán donados en la noche de hoy por los Magos de Oriente, y mañana seguirá la racha de regalos.

Ha sido una gran idea la del dueño de «El Mundo», que se ha dueñado también de la población infantil y por ello le felicitamos.

DE HACIENDA

A los señores habilitados

En esta Delegación se ha recibido la siguiente Circular del Ministerio de Hacienda:

«Con el fin de simplificar el servicio de expedición de libramientos para atenciones del Subsidio Familiar a cargo de la Ordenación Central de Pagos de este Ministerio y al propio tiempo asegurar el cobro con toda regularidad por los distintos perceptores con derecho a subsidio, de las cantidades que les correspondan, este Ministerio ha creído oportuno disponer se designe para todos los servicios Centrales y los principales de Madrid, un Habilitado General para el percibo de los libramientos del subsidio familiar y otro Habilitado para cada una de las demás provinciales para los servicios centrales dependientes de este Ministerio. A este efecto, los Habilitados de personal de los funcionarios con derecho a Subsidio familiar, tanto de los servicios centrales como provinciales de este Departamento, formarán mensualmente las nóminas por duplicado de las cantidades que le correspondan percibir cuyas nóminas serán remitidas antes del día 14 de cada mes, a los Habilitados designados al efecto, los que enviarán un resumen general, también por duplicado de las mismas para ser remitido el día 15 a la Ordenación Central de Pagos que expedirá un solo libramiento a favor de cada Habilitado general. Lo que trasladado a V. I para su conocimiento y a fin de que lo notifique a todos los Habilitados de personal dependientes de este Ministerio».

Zamora 5 de enero de 1940.—El Delegado de Hacienda.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Aviso a los Caballeros Mutilados

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. entregará el día de Reyes su obsequio a todos los Caballeros Mutilados de esta provincia, que les será entregado en la Sección de Mutilados de la Excmo. Diputación Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5.—Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

ANORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Mojano, Dos Vicenta Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.



Sección Agronómica de Zamora

JUNTA VITIVINICOLA

En relación con lo dispuesto en la norma cuarta de la Circular dirigida a las Secciones Agronómicas Provinciales por esta Dirección General con fecha 15 de noviembre último, sobre declaración de cosechas y existencias de vinos, cúmplase manifestarle lo siguiente:

1. Teniendo en cuenta que, por diversas dificultades, se retrasó la publicación de la Circular dirigida a los alcaldes, no se declarará la demora o falta de cumplimiento del artículo 12 del Estatuto del Vino, sino con respecto a aquellos Ayuntamientos que no hayan remitido a las Secciones Agronómicas la documentación ordenada o certificación negativa, en su caso, en 31 del mes de diciembre próximo pasado, como máximo.

2. Los alcaldes que no hayan enviado la documentación en el plazo a que se refiere el número primero de la presente comunicación, se les notifica, 1.º que han incurrido en la multa a que se refieren el apartado g) del artículo 92 de la Ley de Vinos; 2.º que tiene un plazo de cinco días para remitir a la Sección Agronómica la documentación omitida y los descargos en su favor que estimen oportunos, y, 3.º que de incumplir esta nueva orden incurrirán en otra multa, impuesta en su grado máximo.

3. Corresponde a las Juntas Vitivinícolas la aplicación de las sanciones a que se refiere el número anterior, teniendo en cuenta, para fijar la cuantía de la primera multa, los descargos presentados, la categoría del Ayuntamiento y su importancia vitivinícola. La segunda multa, como es preceptivo, se impondrá, en todo caso, en su grado máximo. Las sucesivas y reincidencias serán sancionadas de acuerdo con los preceptos del artículo 92 de la Ley de Vinos.

4. Las declaraciones de cosechas y existencias, certificación negativa de no existir cosecheros y almacenistas y las facturas comerciales, que con arreglo al artículo 16 de la Ley de Vinos, deben extender todos los cosecheros y comerciantes por cada partida de vino que vendan o pongan en circulación, las remitirán a la Sección Agronómica de Zamora, y no al Instituto Nacional del Vino de Madrid, como así algunos lo han hecho.

Zamora 3 de enero de 1940.—Año de la Victoria.—EL INGENIERO PRESIDENTE.

Farmacias de guardia

Mañana, día de Reyes, las farmacias tendrán media guardia.

El domingo les corresponde prestar servicio de guardia a las Farmacias siguientes:

Señores Tomé, Rodríguez y Pinilla. Horas de cierre para las Farmacias que no estén de Guardia: Apertura: 9 de la mañana. Cierre: 8 de la tarde.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 6 de Enero de 1940

- A las 8:30: Radio Nacional.
- A las 8:45: Efemérides del día.
- A las 9:00: Cierre de la estación.
- A las 14:00: Música variada.
- A las 14:30: Radio Nacional.
- A las 15:00: Música de Opera.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 18:45: Audición de cante flamenco. Discos a petición.
- A las 19:30: Radio Nacional.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20:00: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Sección religiosa Explicación del Santo Evangelio. Música de baile.
- A las 22:00: Radio Nacional.
- A las 22:30: Música selecta.
- A las 23:00: Aitavoz local «Semananza del día». Música de Opera.
- A las 23:30: Cierre de la estación.

Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva núm. 41

A los señores Alcaldes de la provincia

CIRCULAR

Para cumplimentar lo dispuesto en el artículo 80 del vigente Reglamento de Movilización del Ejército, se recuerda que hasta el día 10 del mes actual deben remitir los Ayuntamientos de la provincia, los estados del censo de ganado, carruajes y vehículos (formularios A, B, y C), en evitación de que por incumplimiento de lo ordenado se impongan las sanciones en armonía con lo prevenido en el artículo 76 del citado Reglamento; esperando de los señores Alcaldes la mayor diligencia en el cumplimiento de tan importante servicio en el plazo señalado.

Zamora 3 de enero de 1940.—El coronel Jefe accidental, Juan Lósada.

Convocadas 1.220 plazas

de Mecanógrafos y Escribientes del Ministerio del Aire. No se exige título.—Contestaciones a escribir de las mejores marcas.—Horas de matrícula de 7 a 9: Se admiten señoritas.—Sueldos 3.600 y 4.320 pesetas. Edad de 18 a 35 años. Instancias hasta el 19 de Enero.—Máquinas de escribir de las mejores marcas.—Horas de matrícula de 7 a 9:

Documentación, matrícula y preparación inmediata.

Academia Arias

Ramón Alvarez, 1, 2.º (Plaza Mayor) ZAMORA

LA CRECIDA DEL DUERO

Aumenta en un metro el nivel del río ESPERANDO MAS AGUA

Decíamos hará un par de días que con motivo del persistente temporal de abundantes lluvias, el río Duero comenzaba a aumentar de nivel y a lo dicho podemos añadir que durante la noche última, pues todo el día de ayer aunque muy lentamente el río estuvo creciendo, las aguas han subido de nivel próximamente un metro.

Esta mañana hemos inspeccionado la margen derecha del Duero, observando que las aguas han cubierto totalmente la presa o azuda que lo divide y han cortado el paso a las aceñas del arrabal de Cabañales, comenzando a invadir asimismo las alamedas que existen por la parte de «Los Pelambres», en su margen izquierda. Las aguas bajan turbulencias y arrastrando gran cantidad de ramas y otras materias, lo que hace presumir que la crecida va en aumento aunque, por el momento no de forma alarmante. Eso sí, de haber nieve en la cordillera Carpetvetónica, que vierte al Duero, nada extraño sería que la crecida ya iniciada revistiese importancia, pues el tiempo continúa inseguro y con tendencia a llover.

También han aumentado de nivel, los ríos Valderaduey, Guareña y otros de esta región, afluentes del Duero, que notablemente contribuyen a engrasar su corriente, pero, hasta el presente momento, no se tienen noticias de que las aguas hayan ocasionado daños dignos de mención.

No obstante, como la crecida del Duero puede ya irse tomando en serio, nosotros quedamos a la expectativa para informar a nuestros lectores del curso de la misma.

ria que la crecida ya iniciada revistiese importancia, pues el tiempo continúa inseguro y con tendencia a llover.

También han aumentado de nivel, los ríos Valderaduey, Guareña y otros de esta región, afluentes del Duero, que notablemente contribuyen a engrasar su corriente, pero, hasta el presente momento, no se tienen noticias de que las aguas hayan ocasionado daños dignos de mención.

No obstante, como la crecida del Duero puede ya irse tomando en serio, nosotros quedamos a la expectativa para informar a nuestros lectores del curso de la misma.

Delegación Provincial de Trabajo

Para la festividad del día SEIS próximo, se tendrá en cuenta las costumbres locales y lo consignado en las Bases de Trabajo; en los Centros de trabajo en donde se realice descanso se abonarán los salarios, pero recuperando las horas perdidas durante los ocho días siguientes; ha de entenderse que es potestativo el realizar o no trabajo dicho día de común acuerdo entre patronos y obreros.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 4 de enero de 1940.—El Delegado de Trabajo, Francisco Hernández.

De la Audiencia

Señalamientos para los días 9, 10 y 11

Sumarios 107 y 129 del Juzgado de Instrucción de Alcañices, rollos 781 y 960 del año de 1935. Delitos, lesiones y asesinato. Procesados, Tomás Bollo y otros. Ponente, señor Barbillio. Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador. Abogados defensores, señores Núñez, Ramos, Andreu y Berrocoso. Procuradores, señores Queipo y Calonge. Testigos, 22 y 64. Peritos, 3.

(Estos dos juicios han sido suspendidos anteriormente).

RIPIOS

Ya vienen los "Reyes"

Sobre corceles briosos y por la parte del puente, harán su entrada esta noche en la capital los "reyes" que vienen desde muy lejos para regalar juguetes a los niños de Zamora y traen forma de "cadetes" "flechas" y "pelayos", magos de la juventud que sienten y con más vista que un linco; a ellos no hay quien se la pegue.

Los "reyes" que nos visitan conocen bien nuestros "peques"; saben del bueno y del malo y por tanto, si merecen un obsequio en esta fecha que a todo chico enloquece o merece unos azotes por no ser tal como debe.

Lo principal en los chicos es que sean obedientes, que respeten a los padres y a los mayores respeten, que no falten a la escuela, que los árboles contemplen como ornato de los pueblos y a los pajarillos dejen, en paz que de rama en rama canten y revoloteen.

Así deben ser los niños y el que así no sea, tiémbale pues, pasarán esta noche esos magnates de Oriente delante de sus narices sin que un juguete le dejen y en cambio, al que sea bueno puede que a espertadas le echen juguetes y golosinas, por ser justo se le premie.

A. EMEGE.

NOMBRAMIENTO

Por el Ministerio del Ejército, (D. O. del día 3), ha sido nombrado profesor de la Academia de Infantería de Guadalajara, el Comandante habilitado de dicha Arma, don José Fernández Rodríguez.

SE NECESITA: Cocinera, bien impuesta, buenos informes. Casa Comidas, San Torcuato, número 50.—ZAMORA.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Escuela Normal del Magisterio Primario de Zamora

El Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional, ha dictado con fecha 28 de diciembre último, una Orden que publica el "Boletín Oficial del Estado", del día 30 de dicho mes y que en su parte dispositiva, dice así:

"Artículo primero.—Todos los maestros del Grado Profesional que hayan adquirido su Título al amparo del Decreto-Ley de 29 de septiembre de 1931, estarán obligados a sufrir, en el mes de junio próximo, un examen de Religión y Moral en las Escuelas Normales donde terminaron su carrera ante Tribunal que en su día designará este Ministerio.

Artículo segundo.—Los maestros comprendidos en esta disposición que no obtengan la calificación mínima de aprobado en la convocatoria de junio, podrán repetir su examen en el próximo mes de septiembre.

Artículo tercero.—Por la Dirección General de Primera Enseñanza se dictarán las disposiciones necesarias sobre matrículas, programas, derechos de examen, constitución de Tribunales y demás incidencias que en la aplicación de esta Orden pudieran presentarse.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los maestros del Grado Profesional a quienes comprende esta disposición.

Zamora 3 de enero de 1940.—V.º B.º: La Directora, A. Prado.—El Secretario, V. Velasco.

Elogio de un Sacerdote español

Ciudad del Vaticano.—«Osservatore Romano» publica un artículo dedicado a honrar la memoria del sacerdote español don Gerardo Villota y Urromir, fundador del Pontificio y Real Seminario de las Misiones Extranjeras de Burgos, de donde salen los misioneros que evangelizan tierras colombianas.—Ffe.

REPARTO DE JUGUETES EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo.—Miles y miles de juguetes van a ser repartidos entre los niños pobres de esta ciudad, por la Delegación Provincial de las Organizaciones, celebrándose con este motivo una preciosa y monumental cabalgata que recorrerá todas las calles e instituciones de Audio Social.

CARTELETA DE LA EMPRESA ENVICENTE

Teatro PRINCIPAL Teléfonos: 1765, Taquilla. Id. 1765. Contaduría. Hoy Viernes: Butaca, 3 pesetas TEMPORADA POPULAR Compañía de Comedias Cómicas OSETE-ESPINOSA El gracioso juguete cómico ¡Dispensa Perico! Mañana: Butaca, 3 y 4 pesetas A LAS CUATRO	NUEVO TEATRO Teléfonos, 1315 Taquilla. Id. 1765 Contaduría. Hoy Viernes: Butaca, 1 60 y 2 10 EXITO del Noticiero LUCE Desbordante éxito de la sup. rj ya española CIFSA Los Cuatro Robinsones Interpretada por Ovidio Rodríguez y Antonio Vico MAÑANA: Butaca 1 60 y 2 10 Triunfo rotundo de la sup. rj producción española «Cifsa» Los Cuatro Robinsones inspirada en la obra de Muñoz Seca
--	--

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(Completamente desembolsadas)
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Seguros de Valores
Seguros contra Accidentes
Seguros contra el Robo y Tumulto popular
Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados, Arcas, Coronas
H. J. DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE Una fábrica de gasosas con abundante existencia en botellería, dos máquinas, dos motores eléctricos y un transformador. Para tratar, con F. Nieto, Carniceros, 16.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Sucursal de Zamora
A partir del día 1.º de enero, el horario de Oficinas para despacho al público, será de NUEVE Y MEDIA a UNA, y de TRES Y MEDIA a CINCO.
El Director de la Sucursal.

E. Buifón Quijano de Llano
Garganta-Nariz-Oidos
Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid
BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Rcma, 14 Zamora

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Francisco Gamazo
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES de la INFANCIA
Diatermia, Corrientes
Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647 ZAMORA

T. González María
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Augusto 31-2.º Zamora

SE VENDE Finca urbana, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir. Informes en esta Administración.

VINO SUPERIOR. Se vende, libre de derechos en el almacén de Manuel Borges, Plaza del Obispo Nieto número 1.
RUEDAS VALENCIANAS
Vendo 18 radios sin eje, para dos mil kilos, en perfecto estado. Para verlos y tratar, Juan Carbajo, en Perilla de Castro.

SE VENDEN Tres novillas de 30 y 38 meses, suizas legítimas de la Montaña, dos de ellas preñadas y la otra en plena producción. Para tratar, con Luis Rodríguez, en Villaralbo.

COMPLETAMENTE nuevo, vendo mobiliario y otros útiles de laboratorio. Informarán en esta Administración.

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

SE VENDE Una potente gramola para bañe, y un aparato de radio. Para informes su dueño, Balboa, 62, ALBO PORTOS.
R. CALAMITA RUY-WAMBA
C. Montaña, 3 Zamora

Bar Pozo
CAFE EXPRES
que por mejora de local y al objeto de servir mejor al público, ha trasladado su establecimiento a la calle de Sacramento, número 5, donde encontrarán como siempre el mejor servicio en VINOS DE MARCA, al igual que toda clase de comidas a los precios más ventajosos para sus visitantes.
NO CONFUNDIRSE
BAR POZO
Sacramento, 5.-ZAMORA

SE VENDE Citroën B-14, cinco ruedas, a prueba. Talleres "VIVAS".

PASTOS, se arriendan los pastos de invierno del término municipal de Arcenillas, el día 5 de enero, a las once de la mañana, cuyo pliego de condiciones se halla expuesto en dicha secretaría. El alcalde presidente, GREGORIO RODRIGUEZ MOYANO.
Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

M. Martín Lucmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGOLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
EN San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

SE VENDE un coche "Graham-Paige" de 21 H. P., en gran estado y a toda prueba, y una sierra mecánica de 70 mm. de volante, también en perfecto estado. Para informes en: Talleres y Fundación "LA VEGUILLA", Pradecano Rodríguez.—BENAVENTE.

EXTRAVIO El pasado día 30, se extravió en Arcenillas, una vaca, roja, cabeza pequeña y astas abiertas, carbajalita, de siete a ocho años. La persona que sepa su paradero, puede comunicarlo a su dueño Francisco de Anta Avedillo, quien gratificará.

MADERA DE NEGRILLO Urge la compra de 200 vigas derechos, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a: Apartado núm. 42.—ZAMORA

Los "Reyes" en la provincia

El excelentísimo señor Gobernador Civil, **REPARTE JUGUETES** en Fuentelapeña

Esta tarde, y con el mismo fin, ha salido para SANABRIA

Hoy ha sido de gran fiesta y alegría para algunos pueblos de esta provincia. Y sobre todo, para los niños de estos pueblos, de los cuales ya dejamos ayer hecha mención, quienes han sentido la grata e inabundable sorpresa de la visita de los Reyes Magos, ocupando soberbios automóviles, que les han dejado el obsequio preciado de un juguete y la estela soñadora de su presencia.

A las nueve y media de la mañana, salieron del Gobierno civil el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Pinilla; el Delegado Provincial de O. J., señor Mateos; el Delegado provincial de Auxilio Social y Presidente de la Diputación, señor Laiz Sologuren y el jefe comarcal de Puebla de Sanabria, don Benigno Miguel Hernández. A éstos, acompañaban los periodistas y el señor Tino al frente de la furgoneta de juguetes destinados a ser repartidos en los pueblos mencionados.

Una hora después, los tres coches entraban en Fuentelapeña, que los recibía vistosamente engalanada en sus balcones y fachadas de sus edificios principales. Al descender los viajeros las autoridades fuentelapeñas, cumplimentaron al señor Gobernador y sus acompañantes, en tanto que el vecindario hacía al primero demostración unánime de afecto en tuístia.

Seguidamente y en el salón principal del Ayuntamiento, gustosamente engalanado, fueron depositados todos los juguetes que habían de ser repartidos, en tanto que las autoridades y jerarquías locales conversaban con el señor Gobernador.

El alcalde, don Agustín Marín con versó también brevemente con los periodistas, informándoles acerca de los intereses de Fuentelapeña, objeto de una distinta información que publicaremos en el número próximo. También tuvimos el gusto de saludar al jefe local señor Aroca y al señor secretario del Ayuntamiento que nos facilitó toda clase de atenciones para allanar nuestra tarea.

Poco antes de verificarse el reparto todos los niños, dirigidos por el señor cura párroco, don César Rodríguez, entonaron varios preciosos villancicos que acompañaron con un ritmo muy bien medido de palmas.

A continuación el señor Pinilla se dirigió a los pequeños con cálidas palabras de afecto diciéndoles: "Otros años los Reyes solo visitaban las casas de los ricos. Todos vosotros soñabais con los Reyes Magos, con el Melchor de la barba de carbón y con el Baltasar de la barba blanca. Todos vosotros poníais vuestras botas rotas al balcón y durante toda la noche esperabais impacientes

y zozobrosos a que los Reyes pasaran y dejaran el juguete anhelado, pero a la mañana siguiente vuestras pobres botas seguían vacías como queriendo decir con su mueca triste: "Que le vamos a hacer, para otra vez será".

Más he aquí que Franco y la Falange han venido a dar término a nuestro desengaño y desilusión de niños pobres. Ahora vosotros lo mismo que los niños ricos tendréis juguetes. Os sonríe también la ilusión y la alegría de la sorpresa maravillosa. Todos los niños de España, gracias a Franco y la Falange, habéis olvidado de pronto las tristezas de vuestra orfandad de otro tiempo.

Yo os podría decir ahora lo que la Falange significa, pero vosotros sin duda alguna, no me comprenderíais. Pero no quiero dejar de recalcaros para que el día de mañana lo recordéis, cuando hagáis memoria sobre vuestro pasado infantil, que la Falange quiere que todos los niños de España, sean hermanos".

Las últimas palabras del señor Pinilla que son un grito a España y al Caudillo, son ahogadas por una estruendosa ovación de la compacta muchedumbre, que contesta a sus vivas con unánime alborozo. Con las voces infantiles se mezclan los alegres y encantadores palmoteos.

A continuación el señor cura párroco, don César Rodríguez, habló a los niños con palabras llanas y sencillas llenas del más acendrado cariño diciéndoles que el señor Gobernador les había traído muchas cosas para enriquecer el comercio de la catequesis.

Seguidamente se verificó el reparto de juguetes en un total de cuatrocientos cincuenta, que se elevó al final a algunos más, porque todavía algunos niños se quedaban sin el preciado presente. Es decir, que ni un solo niño de Fuentelapeña quedó sin juguete.

Terminado el reparto y tras un aperitivo servido por el señor alcalde, se cantó en la Plaza Mayor por todo el vecindario los Himnos del Movimiento, brazo en alto y con el máximo entusiasmo, dando los gritos finales el señor Pinilla y viendo éstos contestados con la más vibrante unanimidad por todo el pueblo.

Pocos minutos más tarde, los coches de la caravana providencial volvían a tomar la carretera, dejando tras de sí un trozo de recuerdo conmovedor e inenarrable, y una inmensa hora de alegría en el corazón de todos los niños de Fuentelapeña.

Esta tarde el señor Gobernador y sus acompañantes, han salido con dirección a Sanabria, donde esta noche y mañana se hará el reparto de juguetes.

HERALDO DE ZAMORA

LA GUERRA

Aviones ingleses sobre Alemania

Aumenta la actividad

BERLIN.—La actividad en el frente occidental va aumentando diariamente. A la mayor actividad de las patrullas ha correspondido un aumento de la actividad artillera, como se da cuenta en el parte alemán.

La Prensa afirma que el derribo de un aparato inglés de bombardeo cerca de la frontera belga, ha servido para justificar nuevamente la supremacía de la aviación de caza alemana sobre la inglesa. Los técnicos aéreos alemanes ponen de relieve que el "caza" alemán logró esta victoria sobre un aparato inglés calificado de "fortaleza volante".

Los carbones de los aparatos de caza "Messer Shmidt" han demostrado nuevamente su eficacia derribando a otro aparato de bombardeo inglés.

Se interpreta como natural la unión de todos los resortes de la economía alemana en manos del mariscal Goering, teniendo en cuenta que Goering viene actuando como presidente del Gobierno del Reich. Y que ha sido, además, bajo su jefatura como presidente del plan cuatrienal, que se ha dirigido y efectuado la transformación de la economía del Reich nacional socialista.—EFE.

LONDRES.—La Agencia Reuter, anuncia que gracias a la mejora del tiempo en las últimas veinticuatro horas, los aviones ingleses han efectuado cuatro vuelos a larga distancia, de reconocimiento sobre el interior de Alemania, penetrando unas 250 millas al interior del Reich.

También se han efectuado numerosos vuelos de reconocimiento y fotografías sobre la línea Siedro. La aviación alemana también ha actuado activamente sobre el Este de Francia, llegando casi hasta la región parisiense.—EFE.

LONDRES.—Dos vapores ingleses han encallado en la costa británica. Se trata del "Ardaion", de cinco mil toneladas y del transporte "Sathle Beach", de 6.568.—EFE.

ESTOCOLMO.—El vapor sueco "Svartoen" de 2.475 toneladas, ha chocado con una mina y se ha hundido en las proximidades de la costa septentrional de Escocia. La tripulación se componía de treinta hombres, veinte de los cuales han sido salvados.—EFE.

BERLIN.—La Agencia D. N. B. publica la siguiente nota: "La noticia dada por Havas según la cual el vapor alemán "Lindau" ha sido hundido delante de Memel en la noche del 11 de diciembre, así como información publicada por la misma Agencia

sobre el naufragio del vapor "Goetsenau", son completamente falsas.—EFE.

ROMA.—La radio italiana ha dado la noticia del hundimiento del contratorpedero inglés "Viscount", en el mar del Norte. Parece que el accidente ha sido debido a choque contra una mina. Este contratorpedero tiene un desplazamiento de mil doscientas toneladas y una velocidad de treinta y cinco millas. Va equipado con cuatro cañones de 10'02 seis tubos lanzatorpedos, ametralladoras y artillería de defensa antiaérea. Fue construido en 1917-18.—EFE.

OBSEQUIOS A LOS HUERFANOS MADRID.—En el cine de la Prensa, ha tenido lugar la fiesta de Reyes ofrecida por la Asociación de la Prensa a los huérfanos de periodistas asesinados por los rojos o Caídos en el campo de batalla.

En presencia de mas de ochocien-

tos niños, se desarrolló el programa anunciado con el consiguiente alborozo entre los pequeños, los cuales recibieron al final valiosos juguetes. El acto, honrado con la asistencia de algunas autoridades y de representaciones de todos los periódicos y agencias madrileñas, resultó extremadamente simpático y conmovedor.

DESPUES DEL FALLECIMIENTO DEL OBISPO DE PALENCIA

MADRID.—Esta mañana en la capilla del Sanatorio del Rosario, tuvo lugar una misa, en la que ofició el Nuncio de Su Santidad, seguida de solemne funeral, en memoria del doctor González García, Obispo de Palencia. Asistió a la ceremonia un representante del Obispo de Madrid, las dignidades eclesiásticas, y los párrocos de las iglesias madrileñas, así como buen número de autoridades y numeroso público.

A las diez y media de la mañana quedó formada la comitiva para el

traslado de los restos a Palencia, donde han de recibir sepultura. Detrás del furgón automóvil que conduce los restos, partieron varios coches con los familiares del ilustre Prelado, una delegación del Clero madrileño y el Gobernador civil de Palencia, que se encontraba en la capital y ha anticipado su regreso con objeto de sumarse al cortejo.

COSAS DEL FUTBOL. RASGO DE UN AFICIONADO GALLEGO PARA EVITAR EL DESCENSO DEL CELTA

VIGO.—Un gallego, residente des hace algunos años en Extremadura, ha enviado un carta al presidente del Club Celta, en la que formula curiosas y atinadas sugerencias para la mejor actuación del equipo de fútbol. También le notifica el envío de un donativo de 1.500 pesetas destinado a los jugadores del equipo si logran evitar el descenso del Club de la primera división de la liga.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

Animación extraordinaria ante la fiesta de los REYES MAGOS

DISPOSICIONES OFICIALES El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION: Nombrando gobernadores civiles en las provincias de Orense y Tarragona a don Casiano Costa y don Angel Bernardo Sanz, respectivamente.

Publicando las bases de un concurso entre los aprobados en las oposiciones de practicantes para cubrir plazas en dispensarios antituberculosos en distintas provincias de España.

AIRE: Abriendo convocatoria para un curso de instrucción de 30 pilotos de vuelo sin motor en la Escuela de Huesca.

TRABAJO: Creando una Junta integrada por diversos ministerios y

organismos para dar cuenta de las obras a realizar en sus respectivas dependencias.

También publica el "Boletín Oficial", una extensa relación de sanciones impuestas por el señor general jefe de la Sexta Región Militar a diversos vecinos de Vizcaya. Dichas sanciones oscilan entre cinco mil y ciento cuarenta mil pesetas.

"DIARIO DEL EJERCITO" MADRID.—El "Diario del Ejército", publica una disposición nombrando ayudante de Campo del Ministerio de este Departamento, al comandante de Infantería don Ricardo Ubagón Ceballos.

Igualmente publica una orden convocando a los suboficiales Caballeros Mutilados para el primer curso de taquí-mecanografía, que se comenzará en Madrid en el mes de febrero. Las plazas a cubrir serán cien.

Mañana se insertará en el mismo periódico, el resultado del concurso celebrado para cubrir las vacantes en la Dirección general de Transportes, publicando los nombramientos a favor de cuatro tenientes coroneles y catorce comandantes de Artillería e Ingenieros. Asimismo, el nombramiento de Comisarios de Guerra de Intendencia e Intervención.

Por último en el mismo Diario, aparecerá una orden determinando el personal de la Junta Clasificadora de Revisión de las Cajas de Recluta.

DIRECTORA DEL MUSEO CERRALBO

MADRID.—Ha sido designada doña María Cardona para dirigir el Patronato del Museo Cerralbo, siendo el primer nombramiento que recae en personal femenino no perteneciente al Cuerpo Facultativo de Archiveros y Arqueólogos.

ANIMACION EXTRAORDINARIA ANTE LA FIESTA DE LOS REYES

MADRID.—Ante la festividad de mañana la capital ha dado muestras de una animación extraordinaria no solo las tiendas de juguetes sino numerosos establecimientos han hecho magníficas exposiciones ante las que se congrega gran cantidad de público.

A última hora de la tarde, ha salido una cabalgata, que ha recorrido diversas calles de la capital repartiendo millares de juguetes entre los niños pobres. La comitiva partió del Cine Canitól y ha sido organizada por la Asesoría Nacional de Cultura de las Organizaciones Juveniles, precedidas por una banda de cornetas y tambores.

Figuran en ella cuatrocientos camaradas de O. I. portadores, en su mayor parte, de antorchas. También interan la cabalgata 39 caballos fantásticamente encaezados, cedidos por el coronel del Regimiento del Conde Duque.

VISITA AL ARCHIVO DE INDIAS

SEVILLA.—El Cardenal Segura, en compañía del escritor peruano, señor Rivas Agüero, visitó esta mañana el Archivo de Indias, habiéndole sido mostradas todas las instalaciones por el trabajo directivo del establecimiento.

EN SEVILLA LAS AGUAS HAN LLEGADO A DIVERSAS CALLES DE LA CIUDAD

SEVILLA.—Debido a la pertinaz lluvia, en la noche pasada las aguas

alcanzaron en algunas calles de la población alturas de 25 a 30 centímetros. Las autoridades visitaron los lugares afectados por las inundaciones, para apreciar el normal funcionamiento de los servicios montados por Auxilio Social.

Como consecuencia del fortísimo temporal, se cree no podrá salvarse el barco alemán que encalló en la playa de San Lúcar de Barrameda, huyendo de la persecución de un barco británico.

Seis hombres que iban en un carro, han perecido, al ser arrastrados por la corriente. Hasta ahora ésta es la única desgracia personal de que se tiene noticia.

ULTIMAS NOTICIAS DEL TEMPORAL EN SEVILLA

SEVILLA.—De madrugada descendió el nivel del Guadalquivir en uno y dos metros en determinados puntos, pero por la mañana volvió nuevamente a flover inundándose varias casas. "El Correo de Andalucía", no ha podido hacer su tirada, por haber llegado las aguas a las instalaciones del mismo. Las calles de los barrios bajos, ofrecen la perspectiva de una laguna, siendo preciso utilizar lanchas para hacer los aprovisionamientos. Sin embargo, merced al celo desplegado por las autoridades, puede decirse que ha desaparecido el peligro de nuevas inundaciones. Auxilio Social, lleva repartidas en estos días mas de seis mil comidas por jornada.

En la calle del León, los bomberos salvaron a una mujer que se hallaba enferma, sacándola por un balcón.

La crecida experimentada por el Guadalquivir acusa un aumento de mas de 5 metros y medio sobre su nivel ordinario.

El jefe de la aviación, señor Ansaldo ha ofrecido al Gobernador civil y al alcalde de Sevilla la cooperación de avionetas para el salvamento.

SAN SEBASTIAN.—El Cónsul de Italia, ha impuesto la condecoración de Comendadores de la Corona de Italia, al Comandante de Marina, señor don Luis García, al coronel de la Guardia civil, señor Sánchez Ríos, secretario de Orden Público, señor Noriega y al arquitecto municipal señor Alday.

Hallazgo de un depósito de armas

Barcelona.—En Manresa la Policía se ha incautado de un depósito de armas constituido en la casa que ocupó un significativo elemento marxista.

Tres individuos alquilaron un taxi, y cuando llegaron a las puertas obligaron al chófer a descender del vehículo, apoderándose de una pequeña cantidad en metálico que aquél llevaba.

Consejo de Guerra

Barcelona.—Se ha reunido un Consejo de Guerra para juzgar a varios sujetos que fingiéndose Agentes de la Policía realizaban actos contra la propiedad.

El Fiscal ha solicitado la pena de muerte para Joaquín y Pedro Martínez, Antonio Pinto, Antonio García, Manuel Casa y Fernando Sánchez; veinte años de reclusión para Domingo Tortosa y Juan Martínez y doce años para otros tres encartados.

Las tareas del Congreso Nacional del S.E.U.

MADRID.—A las diez de la mañana han continuado los trabajos del Congreso Nacional del S. E. U. con la lectura de la información presentada por los diversos distritos universitarios. Ocuparon la mesa presidencial, con el camarada Jefe Nacional del S. E. U. el Secretario general, el subsecretario de Educación Nacional, el rector de la Universidad de Valladolid y el Director general de Enseñanza profesional y Técnica, con los camaradas inspector del S. E. U. y el Delegado Nacional del Servicio religioso.

En primer término, se han leído los informes de los distritos universitarios de Oviedo, Murcia, Salamanca, Cataluña, y Granada. Todos ellos han tratado de la marcha de los servicios expresando la labor realizada durante la guerra, en la que los estudiantes del S. E. U. han acudido a las trincheras abandonando momentáneamente los libros para coadyuvar a la defensa de la Patria.

Después se dió lectura a varias proposiciones incidentales que originaron la intervención de varios camaradas, los cuales pidieron algunas explicaciones a las mociones discutidas.

También se examinaron dos ponencias pendientes de la sesión de ayer, al tratarse el tema "Juventud y Universidad", interviniendo varios congresistas.

Después de un trabajo incansante, el presidente levantó la sesión a las dos menos veinte de la tarde, en medio de un interés y entusiasmo verdaderamente notable, los cuales han constituido la característica de estas primeras reuniones.

A las cuatro de la tarde, se reanudarán las sesiones con el informe

de las comisiones nombradas en la de ayer, para estudiar algunas de las ponencias presentadas por los diversos distritos del S. E. U. Terminada esta discusión, se pondrá a debate la ponencia "Juventud y el mundo", para la que hay anunciadas gran número de intervenciones.

Prendas de abrigo y calzado el día de Reyes

MADRID.—Cerca de medio millón de prendas de abrigo y calzado serán repartidos en toda España por "Auxilio Social" el próximo día de Reyes.

Más de 4.000 canastillas, con un total de 120.000 prendas, serán entregadas por la Obra Nacional de Ayuda a las madres asistidas en las Instituciones de "Auxilio Social".

Veinte mil juguetes de primera calidad, procedentes de un donativo de Alemania, serán también repartidos entre los niños de los Hogares Infantiles, Jardines Maternales y Guarderías y cuantas instituciones abarca la Obra Nacional de Protección a la Madre y al Niño.

Cena íntima

MADRID.—El ministro vicepresidente de la Junta Política, don Rafael Sánchez Mazas, ha ofrecido una cena íntima de agasajo a don Juan Ignacio Luca de Tena, recientemente nombrado embajador de España en Chile. Al acto asistieron el subsecretario de Prensa y Propaganda, José María Alfaro; don Ricardo Giménez Arnau y los directores de todos los diarios de Madrid.

Acto de desagravio

MADRID.—El próximo día 6, se celebrará un acto de desagravio a la imagen del Corazón de Jesús de la

parroquia de San José, que fue una de las imágenes profanadas durante la dominación roja.

Las Organizaciones Juveniles masculina y femenina de Madrid, agrupadas por distritos, desfilarán ante la imagen que conserva las huellas e inscripciones sacrílegas, en el mismo lugar en que fue profanada. Le darán guardia las Organizaciones Juveniles del distrito del Hospicio. A continuación desfilará el público, que seguirá en los ocho días siguientes transcurridos los cuales la imagen será retirada del atrio y trasladada al altar donde siempre ha recibido culto.

El Generalísimo visita el Barrio de Usera

Construcción de casas para obreros

Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado ayer a las doce del mediodía, acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y excelentísimo señor don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente, las viviendas que se están construyendo en el barrio de Usera por la Falange de Madrid, que ha tomado a su cargo la edificación de las mismas, la cual es posible realizar merced a la generosa aportación del Generalísimo, que ha donado dos millones de pesetas con tal fin.

Acudieron a recibir al Jefe del Estado el secretario provincial de Madrid, en representación del secretario general del Partido, general Muñoz Grande, que se encuentra actualmente en El Escorial; el arquitecto que dirige las obras y elevadas jerarquías del Movimiento,

El Caudillo, después de saludar a las personalidades que le cumplieron, penetró en las viviendas, que se están construyendo con vertiginosa rapidez, pues su terminación quedará ultimada en un plazo de cuarenta días y conversó afablemente con los obreros que allí trabajaban, algunos de los cuales redimiendo sus penas por el trabajo, los cuales le aclamaron fervorosamente.

Su Excelencia también inspeccionó el estado de las obras que se realizan en la Capilla que juntamente con las viviendas se construye, así como la guardería infantil.

Al abandonar el Jefe del Estado y sus acompañantes el barrio de Usera, los obreros le despidieron con aclamaciones entusiastas y vítores a España y al Caudillo.